



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 14 ноября 2013 года

№ 546-548 (7204-7206). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Алексей Беззуб



Координатор проекта «Рос-Яма - Екатеринбург», дискутируя с замминистра строительства Свердловской области, призвал тратить бюджетные деньги рачительнее, а работу дорожников контролировать тщательнее.



Андрей Елецкий



Уральский музыкант и художник - герой нашей сегодняшней полосы «Персона». Его работы хранятся в частных и государственных коллекциях 25 стран мира. В том числе в России, в Русском музее.



Валерий Чарушин



Председатель Уральского отделения Российской академии наук на Дне немецкой науки рассказал о пользе международной кооперации учёных и пояснил, почему считает Германию «партнёром № 1».



Ключи от новой техники получили наиболее отличившиеся аграрии



АЛЕКСАНДР ЗИДЦЕВ



АЛЕКСАНДР ЗИДЦЕВ

Вчера в Центре культуры «Урал» в Екатеринбурге председатель областного правительства Денис Паслер вручил губернаторские премии самым успешным аграриям уходящего года. На главном снимке слева от премьера - председатель колхоза «Урал» Ирбитского МО Валерий Никифоров. Его хозяйство получило в подарок новую технику (на фото справа)

«Ради чести трудовой»



ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Воронеж (XII)	Великобритания (X)
Курган (XI)	Венгрия (XII)
Кыштым (XII)	Вьетнам (III)
Москва (I, III, X, XI)	Германия (I, X, XI)
Новокузнецк (XII)	Испания (X)
Оренбург (XII)	Нидерланды (X)
Пермь (XII)	Польша (III)
Приозёрск (XII)	Словения (XII)
Санкт-Петербург (I, XI, XII)	США (X, XII)
Суздаль (III)	Турция (XII)
Тобольск (XII)	Финляндия (XII)
Ярославль (XII)	Франция (X)
	Южная Корея (III)
	Япония (XII)

Обновление экспортного прилавка

За семь лет область планирует увеличить годовой внешнеторговый оборот на 5,7 миллиарда долларов

Виктор КОЧКИН

Для сравнения, за 2012 год наши среднеуральские предприятия торговали с иностранцами из 149 стран мира на 13 миллиардов. По-настоящему, что за предстоящие годы стран на планете вряд ли прибавится, так за счёт чего собираемся наращивать экспортно-импортные операции? Причём планируется продавать за границу в три раза больше товаров, чем покупать оттуда. Об этом - в программе «Развитие международных связей Свердловской области до 2020 года», которая публикуется на 4-6-й страницах полной версии сегодняшнего номера «ОГ».



Источник: Министерство международных и внешнеэкономических связей Свердловской области

экономического роста. Это означает, что с точки зрения бюджета, для экономического роста риском становится не сезонное снижение стоимости основных това-

ров нашего экспорта, а долговременная стагнация и тенденция к снижению экспортных цен со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Последствия для индустриального Урала понятны: медь, алюминий, чёрные металлы и изделия из них - традиционные товары экспорта нашей области - за те же полгода просели в стоимостном выражении на 17,8 процента.

Ну а если основные товары нашего экспорта уже не тянут нашу внешнюю торговлю, то надо, образно говоря, обновить товар на прилавке или, выражаясь языком экономистов, диверсифицировать продуктовую линейку. А для этого нужны новые станки, новые партнёры и новые контакты и контракты.

Чем тут может помочь региональное министерство международных и внешнеэкономических связей, которое составляло эту программу и отвечает за её выполнение?

Мировой опыт показывает, что в условиях глобализации совершенствование структуры производства только за счёт опоры на собственные силы невозможно. Прогрессивные изменения, основанные на достижениях в развитии техники, тех-

нологии, организации производственных процессов нам быстро и в одиночку не потянуть. Поэтому основной инструмент, предусмотренный программой - подготовка и проведение международных мероприятий с целью создания благоприятных условий для развития контактов участников внешнеэкономической деятельности региона и иностранных партнёров.

Так что основная нацеленность этих контактов будет на повышение технологического уровня нашего производства за счёт импорта современной техники и технологий, в том числе для модернизации перерабатывающего производства, увеличения глубины переработки сырья, снижения энергоёмкости производства и повышения его экологичности.

Таким образом, реализация программы будет способствовать стимулированию научно-технического сотрудничества и повышению общего образовательного и технологического уровня. Как следствие, произойдёт увеличение доли

квалифицированного труда в общей структуре занятости. Потом снизится отток подготовленных кадров за рубеж, и более того, появится возможность привлечения научных кадров из-за рубежа, что приведёт к развитию отраслевой и фундаментальной науки.

Особый пункт программы - страны Африки, Латинской Америки, Центральной Азии. На этом географическом направлении область сосредоточит усилия в деле использования созданной в советские времена промышленной инфраструктуры, участия в её модернизации, разработки месторождений, а также в организации поставок оборудования для добычи энергоресурсов и полезных ископаемых.

Семилетняя программа будет стоить областному бюджету 316 миллионов рублей. Если удастся выполнить все намеченные показатели, то очень неплохая рентабельность и перспективы получаются.

ЦИФРА

130

миллионов рублей не было выплачено в этом году дорожным строителям за работы, выполненные с нарушениями



ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



В 1735 году в Екатеринбурге, по инициативе Василия Татищева, была открыта первая на Урале школа знаменования (черчения и рисования).

К моменту открытия этой специализированной школы, где обучали основам живописи, рисованию пером и кистью, а также тушеванию планов и чертежей, в Екатеринбурге уже существовали арифметическая, словесная, латинская и немецкая школы, а также специализированная горная школа. До открытия этой школы рисованию обучались несколько учащихся арифметической школы, которые и стали её первыми учениками.

Учителем в новой школе был один - Мирон Аврамов. Он изучал живопись в Санкт-Петербурге, а на Урал приехал ещё в 1728 году с целью поиска минеральных красок, потом был живописцем у Демидовых, а в Екатеринбург был приглашён расписывать церковь Святой Анны.

По школьному уставу, разработанному Татищевым в 1736 году, ученикам разных школ Екатеринбургского уезда предписано посещать определённые занятия. Так, например, учащиеся немецкой школы обязательно посещали школу знаменования, а учащиеся самой этой школы (а их было от 6 до 12 человек в разные годы) должны были заниматься в арифметической школе, а также обучаться токарному, столярному, паяльному и гранильному мастерству, пробирному делу. Лучшие ученики помогали учителю писать иконы, расписывать утварь и так далее.

В 1745 году, когда Аврамов получил назначение в Сысертский завод, замены ему не нашлось, и школа два года не работала, а затем его удалось вернуть назад. И лишь после его смерти (в 1753 году) в школе начали преподавать ученики Аврамова.

КСТАТИ. Основным учебником в школе знаменования была книга главы Нюрнбергской академии живописи И.Д. Прейслера «Основные правила к рисовальному искусству», изданная в 1734 году российской Академией наук на русском языке.

Александр ШОРИН



Будут ли они вместе?

В Нижнем Тагиле прошёл первый конкурс видеороликов о любимых книгах. Буктрейлеры - так называются видеосоюжеты, кратко излагающие содержание книг. Авторы буктрейлеров считают, что показать в картинках на мониторе можно любое печатное произведение. На этом снимке, например, мы видим изложение повести Фёдора Достоевского «Белые ночи» - в пазлах...

«Достоевского разобрали на... пазлы»

Два суда - не очень хорошо? А один?

Депутаты Госдумы реформируют «третью» власть

Андрей ДУНЯШИН

351 депутат Государственной Думы, то есть конституционное большинство, проголосовали в первом чтении за поправки в Основной Закон Российской Федерации, предложенные Президентом РФ. Глава государства предложил объединить Верховный и Высший арбитражный суды России.

Полномочия представителя Президента в Госдуме Гарри Минха, объясняя смысл этой инициативы, подчеркнул, что она направлена на совершенствование судеб-

ной системы. Её реорганизация «позволит как в отношении граждан, так и в отношении юридических лиц исключить возможность отказа в судебной защите в случае спора о подведомственности дела, установить общие правила судопроизводства, добиться единообразия в судебной практике», - отметил он.

Его поддержал председатель комитета Госдумы по конституционному законодательству и госстроительству Владимир Плигин, сказав, что «возникла необходимость «выстраивания единого центра правоприменения, унификации судебной практики двух раз-

ных ветвей судебной власти».

По проекту, обновлённый Верховный суд РФ будет состоять из 170 судей. Им предстоит сдать экзамен специальной квалификационной комиссии. В течение шести месяцев предусмотрен переходный период, когда Верховный и Высший арбитражный суды России будут работать по-прежнему. Затем ВАС прекратит свою деятельность.

Юридическое сообщество неоднозначно оценивает проект поправок. В знак протеста семь судей ВАС ушли в отставку.

А вот мнение президента Уральского юридического академии, члена президи-

ума Ассоциации юристов России, доктора наук профессора Виктора Перевалова:

«В предлагаемом варианте мне видится несколько положительных моментов. Его можно использовать для совершенствования управления судебной системой и достижения единообразия правоприменительной практики. Появляется возможность создать целостную систему подготовки судейских кадров - от судьи до вспомогательных специалистов.

Во втором чтении поправки в Конституцию России депутаты Госдумы планируют рассмотреть 20 ноября.

ISSN 2225-1529



7 722 25 1520 00 1 3 5 4 6